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Ax incompatibilitás kérdése.
Azon már évek ói a vitatott kérdésről, hogy mely 

li ivatalok, vagy mely nyilvános, vagy társulati állomások 
olyanok, a melyek az országos képviselőséggel együtt 
nem vihetők, a melyeknek rósz re ha j la 11 an együttes vi­
tele egymással össze nem ier, a törvényjavaslat, az an­
nak kidolgozására megbízott képviselőházi küldöttség 
által valahára elkészítetvén, már beterjesztetett.

E törvényjavaslat 11 §-bói áll és a következő 
határozatokat tartalmazza :

Az országos képviselő : nem viselhet olyan 
hivatalt, nem foglalhat el olyan állomást, mely a "ko­
rona kijelölésétől, vagy a korona, a kormány s a kor 
máuyközegck kinevezésétől függ és fizetéssel, vagy 
díjjal jár.

Kivétetnek ezen átalános szabály alul; a) a mi­
niszterek, államtitkárok s ezek helyettesitői; b) a buda­
pesti országos intézetek igazgatói; a közoktatási s 
egészségügyi tanács tanács tagjai ; c) egyetemi s mű­
egyetemi tanárok.

Országos képviselők nem lehetn k :
1) a véderőnél tényleges szolgálatban álló egyének,
2) a kormány kezelése alatt álló javak, javadalmak 

s jövedékek bérlői, ha 1000 Irinyi béröszletnél t ö ív­
be t fizetünk.

3) A koruiänynyal szerződési viszonyban álló vál­
lalkozók, ha a vállalat nyereséggel s veszteséggel vau 
összekötve; s az ilyen vállalat igazgatója, igazgató- s 
jog-tanácsosa. — E szabály a magyar földhitelintézet 
igazgatóságára ki nem terjed.

4) A kormánynyai állandó üzleti viszonyban álló 
pénzintézetek igazgatóságának tagjai.

•>) Az állam által segélyezett vasút s csatorna en­
gedélyese, elnöke, alelnöke igazgató, s jog-tanácsosa 
mig azon vállalat a forgalomnak a mnga teljességéi en 
át nem adatott, s a tulépitésből folyó költségek végle­
gesen el nem intézteitek.

ti) Az állam kegydijasai.
7) A törvényhatósági, községi hivatalnokok, elemi 

s (elsőbb községi s polgári iskolák tanítói s tanárai.
8) A szerzetes rendek tagjai,
A felett, hogy a megválasztott képviselőnek ad­

digi állomásával a képviselőség összefér-e vagy nem, 
kétség esetében a képviselőliáznak a végett választóit 
állandó bizottsága határoz esetről-esetre.

A megválasztott képviselő megbízólevele átadá­
sakor köteles az általa elfoglalt állomásokat az elnök­
nek nek bejelenteni. — 11a időközben foglal el oly állo­
mást, mely a képviselőséggel össze nem fér, köteles a 
képviselőségről 48 óra alatt lemondani.

Azon képviselő, a ki időközben kinevezéstől függő 
olyan állambivatalba lép, vagy jobban javadalmazott 
állomásra neveztetik ki, a mely állomás a képviselőség- 
gél összefér, a képviselőséget csak úgy tarthatja meg. 
— ha újra megválasztatik.

Ila a képviselő az e törvényben elébe szabott 
kötelességének eleget nem teszen, az állandó bizottság 
jelentése nyomán, a képviselőház a képviselői megbí­
zást határozatilag megszűntnek mondhatja ki.

Azon képviselők, a kik az állam szolgálatában 
állanak, s mint ilyenek lakiéit húznak, vagy lakással 
láttatnak el, képviselői illetményben nem részesülnek

Ezen törvény a jövő országyülés niegim- 
táta napján 1 é p életbe.

A képviselőházi küldöttség e törvényjavaslat el­
készítésével még a múlt évben bízatott meg; s az ar­
ról szóló jelentés 1874 ik évi május 30-ról keltezve 
adatott be a képviselőházhoz; igv a törvényjavaslat 
épen nem rohamos sietséggel készíttetett el.

Debreczeni napló.
= A ez uk orgy ár társulat vasárnap, 

május 31-kén délelőtt 10 órakor taitotta meg évi 
»• <• ti ti t- ,«• k ii z 7 ly ii l t‘ s é t a v á r o s h á- 
za kistermében. Jelen volt 30 részvényes, 3!i| 
szavazattal, a kik 540 darab saját részvényeiken 
kívül 235 részvényt, mint meghatalmazottak képvisel - 
'ek; és Így együtt 781 részvény volt képviselve. Az 
elnökséget Róbert Gyula vitte. Legelsőit) is a gyár- 
igazgató 1S7 ‘ ,-ik évi jelentése olvastatott fel. E sze­
rint a társulatnak 1991 hold föld volt rendelkezésére; 
ebből 042 h. répa, 1126 b. apró mag s takarmány ter­
mesztésére, 64 ti. tisztek és béresek fizetésére lordi­
tatott, 52 h. alhaszoubérbe adatott. 101 hold pedig 
mint uL tanya-udvar, árok stb. haszonvehetetlen. —- A 
múlt évben a répa művelés meg volt könnyebbítve, 
minthogy a répavetést a szarvasbogarak nem pusztítot­
ták, melyek az, az előtti 4 évben rendkívüli mennyi­
ségben mutatkoztak. A rozsda még a répánál is mutat­
kozott. Az. 1873-ban termett répában sokkal több volt 
a vzukor anyag, mint az elébbi éviben, úgy hogy az 
1873 diki termelési eredmény egészen kielégítő lett 
volna, ha a ezukor ára 1—5 frtal lejebb nem szállott 
volna, mint átlagosan az utóbbi 10 év alatt állott.

—- Azután a választmány jelentése olvastatott 
fel; melyből a következő részleteket emeljük ki :

— A múlt évben a részvénytőkének még tizetet- 
len volt ulólsó 20 0 u is teljesen belizettetetett a rész 
vénye sek által, és Róbert Gyulának a gyári vételárból 
még fenn volt 100,000 frtnyi követelése késedelmi ka­
mat lavel együtt kielégittetett, úgy hogy jelenleg a tár­
sulat összes vagyonút kevés váltó adósság terheli.

— A li-foly t évi üzlet hasznot ugyan mutat ki 
mivel az 187% évi veszteség 66,756 Irt tett, legelsőül 
is ezen észlelet kell helyre pótolni; a mi három év alatt 
is alig lesz eszközöihe’ő-e és e miatt osztalék ez évben 
sem adható.

A választmány elnökei jelenleg: Robert Gyula 
ós Stein teld Ignáez részvényest k

— Miután a gyár nyers ezukor termelését ed­
dig csupán aként tudta értékesíteni, hogy azt más ezu- 
kői gyáraknak eladta, elhatároztatott, hogy ezukortisz- 
titó készülék = rafinéria állittasék fel a nyers ezukor 
teljes elkészítése végett; s a választmány megbizatott, 
bog) azon gyári felszerelvén)' létesítése körül aként 
járjon el. miszerint az 30,000 írtnál többe ne kerüljön.

Az alapszabályok 36. ^ sa ugv módosíttatott, 
hogy a választmány tagjai nem kötelesek 10 rész­
vénynél többet letenni működési idejűk tartamára.

\ égül a választmány kilépett négy tagja vá­
lasztatott meg és a választmány odautasittatott, hogy 
jövőre az. évi zárszámadásokat a közgyűlés előtt 11 
nappal tartsa készen a részvényesek általi megtekint- 
értés végett ; és azt több példányban írassa le. — Az 
ülés 12 óra után ért végett. — A‘jövő alkalommal la­
punkban az évi zárszámadás érdekesb részleteit közöljük.

= Tornaügy. A junius 21 -ki ii nnep é 1 y r e 
vouatkozólag e lapuk hasábjain tudatom a követke­
zőket : 1 -szőr a kormányzó választmány egyhangú ké- 
i címere a bálanyai t sztet M t'#*.tel Mitirt'itv umö, 
ki a műk évben a véletlenül jött zápor és kellemetlen 
idő daczára is példás kitartással megfelelt szép in vá­
lásának —- ismét teljesíteni közörömünkre szives 
készséggel Ígérkezett 2 szór számolok az eddig kezein 
aia adott kegyadományokról, melyek a vívás és torná­
szaiban versenyzők között lesznek kiosztanánk, lluzly 
Luiz urhöigy, Varga Lajosné s Tóth-Yarga Mariska 
egy-rgy db aranyat. Somogyi Pál aieloök egy db I fit­
tes tallér s 2 couv.ezüst húszast, Kovács Mihály keres­
kedő egy db. 1 fitos tallért, Sáray Pál reál tanár egv 
db stíriai ezüst pénzt 1757-től, Szentmiklósv László 
sóbivataliellenőr 5 irtot. 3-szor Trocsányi Ferenc/, ke­
reskedő ur alapítóink sorába lépett s 10 o. fi tot már 
művezetőnk kezébe le is fizetett. — Midőn ezeket állá­
somból folyólag a t. ez. közönség tudomására juttatom: 
felkérem a lelkes [honleányokat s honfitársaimat a jó­
téteményben soha és semmi körülmények között ki nem 
faradokat, hogy működő tornászaink között a nemes 
versenyt ölök becsű adományaikkal íoko/ni s az alapí­
tók, vagy pártolók közé lépésük által u jótékonyczélu 
intézet gyarapodását liatáivo-an eszközölni és ezek le­
iül engem legkésőbb folyó hó lC-ig értesíteni méltóz- 
tassanak. — Debreczen, 1874. junius 2.

V a r g s Lajos elnök.

Az üldözött leány.
(4-il i k közlemény.)

III.
Hetek múltak. Angolunk naponta mélyebben me­

rült a szerelem általi elbájoltalásba; miközben Éva 
mindinkább visszahúzódóit. 11a Milnes szerelemről be­
szélt, Éva mosolygott, tréfált, s azt monda, hogy ily 
érzelgősség nem illik egy flegmatikus angolhoz ; és 
igen jóízűen kaezagott s élezett azok kiilönczsége felett.

Egy szép májusi estén Éva, néhány ismerőse kö­
rében az állatkertben sétált. Mr. Milnes klfáradbatlau 
hűséggel foglalt oldalánál helyet.

— llol és miként fogja a nyarat tölteni kegyed? 
kérdé Milnes.

— Valóban még magam sem tudom Soha sem 
szoktam előre tervezgetni, hanem a pillanat hatásának 
engedem át magamat, vagy pedig szeszélyemet kö­
vetem.

— Tehát minden terv nélkül él és cselekszik?
- Teljesen.

— E szerint szeszély e uralkodik határozata felett V
Milnes szinte rosszalólag tekintett Évái a.
- Egészen. — Mi becse s kellemessége volna 

különben az életnek, ha telteinket szigorúan rendsze­
resen iutéznök. Boldogságunk tulajdonkép altban áll, 
hogy a pillanat feltünedező élveit elsiklani nem hagyjuk

— Veszélyes elmélet, s nagyon könnyelmű foga-1 
lom arra, hogy egy angol helyeslésével találkozzék. Mii

angolok, az életet olyasminek tekintjük, mely Ível nem 
szabad játékot űzni ; s tetteinket megfontoljuk, hogy 
megvizsgáljuk, váljon a jogossággal és eszélyességgel 
megegyezuek-é.

— Sir, ön talán csak nem akarja azt állítani, hogy 
önók, angolok kevésbbé könnyelműek, mint más em­
berek

— De igen, mindenesetre azt állítom, s kénysze­
rülne azt kegyed is elismerni, ha több ideig tartózkod­
nék Angolországban.

— Meglehet; de alig hihető, mert én határozott 
irtó/atot érzek az önök duly lös hona iránt. Én sohasem 
szándékozom oda menni.

E szavakra Milnes homloka elkomorult.
— Miért irtózik kegyed Brittaniától.
— Azért, mert nem egyéb köd, kőszén füst, gőz­

gépek és unalmas emberek keverékénél 1
— Miss Eva, kegyed épen nem hízeleg, — vi- 

szonzá Milnes, s areza kipirult.
— Hízelegni soha sem szoktam ; s a mi az ön 

honfitársait illeti, meg kell önnek engednie, hogy ezek 
képviselik Európa belgáinak valódi typusait; valamint 
azt is, miszerint közülök számtalan van azon kórsággal 
megáldva, hogy az, egész, világot összeharango ják a 
nélkül, hogy egyéb érdekelné őket, mint a bcafsteak, 
meg a plumpudding.

— Miss Éva, kegyed igaztalan. A világon egy 
nép sem fejtett ki oly nagyszerű jellemet és öntudatos 
eszélyességet mint az angolok, s nincs nemzet, mely 
annyi érdekkel s oly erővel küzdeni: a tökély felé, mint 
az angol.

— Mi egyébiránt épen nem akadályozza azt, hogy 
i Ilii hetet lenségij unalmasak legyenek.

— Minden angol i yen volt, kiket kegyed ismert r

Parisban tartózkodása alatt, úgy hiszem, többekkel la 
lálkozott honfitársaim közül.

— Azok mindnyájan, egyenként és összesen, ki- 
nézésökre úgy, mint társalgásukra nézve egy iránt un­
tatok valának. Az egyetlen angol, kivel társaloghat­
tam, ön.

— Mégis találkozott tehát egy, ki nem épen kiáll- 
hatlan — jegyzé meg Milnes mosolyogva.

— Igaz; de mielőtt elválnánk, azt is bevallom, hogy 
ön is sokban hasonlít ama honfitársaihoz, kiket ismertem. 
Ekkor Éva Gunnarhoz fordult következő szavakkal:

— Nynjtsd karodat.
— Iljorth ur igen szerencsés - rnondá halkan 

Milnes — hogy joga vau karját nyújthatni kegyednek . 
oly szerencse , melyért szívesen áldoznék egy évet 
életemből.

— Haha ! Sir! Ön megfeledkezik angol meggon- 
doltságáről s oly tulságot állít, melyet nem vagyok ké­
pes elhinni.

Éva Gunnar karjába fűzé a magáét. Hazatértük­
ben a „Rózsa-völgy“-ön mentek keresztül. Éva és Gun 
nur a költészet és szép művészetekről beszéltek. Mr 
Milnes hallgatag ment Éva jobbján.

Egy hét múlva Éva igen sajátságos levelet kapott 
Mikestől, melyben ez forró, szenvedélyes kifejezések­
kel nyilatkoztatja ki hő szerelmét Éva iránt s kezét 
megkéri. Miután Éva e levelet háromszor is elolvasta, 
a Milnes neve alá e következő sorokat irta:

„Miután én az ön szerelmét sem el nem fogad 
hatom, sem nem viszonozhatom, megbocsát, ha ez írást 
em akarom megtartani.“

Horner Eva.
Ezzel borítékba tette a levelet s visszaküldte.

(Folytatása köv.)
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\ Yá -A rok. A hatósághoz érkezeit mrgke- 
,esések szerint : Nyíregyházán a pünküsti er«, váaar 
május is au meg nem taltathatván a rósz időjárás 
miatt — ott juuius hú '-áll pótvásár fog lenni; a nagy­
hal ói orsz. I.uszló-napi vásár batáridejéül pedig jun.
•J.’> ik napja tűzetett ki.

\ Vasárnap nggel 9 órakor helytáll ni. ktr. 
pénzügy igazgatósági fogalmazó Hegedűs Nándor Ha- 
tthyáni utczai lakásán magát meglőtte; azonban a kívánt 
i zeit nem érte el, mennyiben a lövést elhibázván,^ az 
nem okozott halált, hanem csak súlyos sérülési, sőt a 
felgyógyuláshoz is van remény.

\ Az. alakulóban levő csolnakázó egylet ne­
hány tagja a líöldogfalvai kert melletti vizálláson teg 
nap délután próba oolnukázást tevén, ezen alkalommal 
a vízben egy I elefult katonaholttestére találtak, mely 
körülmény felöl a közelben levő laktanyái parancsnok­
ságot azonnal értesítek.

1= A #/#«!- rs ífiifcf/i/h't vasárnap délután 
tartotta tisztújító körgy ülését, mely látogatott volt.
A gyűlésnek a tisztujitáson kívül, az v olt a h g- 
í mto.-b intézkedése, miszerint elhatároztatott, hogy a 
most meglévő sátor-váz feljebb emeltet\ n, az zsindely 
tetővel láttassák el s mellé konyha is állíttassuk. — A 
tetőzet elkészítésére Horváth György lüOtí fi tért vál­
lalkozott. .

\ A mészárosok által június 3-tól 10-ig megál­
lapított fontonként! marhahús árak, ti- ki : kismesteru. 
■létei ßa utczán Earth Jánosnál, czegléd é.- csapó utczán 
a Uácz György székeiben :— '-‘3 kr: hatvan- varga- 
és csapó utczán: Uácz tiy. és Magyar (>. mészárosok­
nál ; - 2 1 kr: czegléd várad- kis mester- és csapout- 
vzáu Balog István és Szentesi mészárosoknál, valamint 
a piaczi 7 dik sz. székben; a többi helyeken pedig Jő 
kr, kivéve még a piaczi •. c= 2. sz. székeket, melyek 
ben 2(1 kr.

— Mükedvelloi előadás vasárnap május 31-kén. 
Első darab volt ííj Ábrányi Kornélnak „A légy ott“ 
ezimü 1 felvonásos vígjátéké. A regényesség után epedo 
nőt Farkas 1crenczné, barátnéjat Móricz \ inczene 
játszották ; s az első ábrándos melegséggel szemelve 
sitette a boldogittatás után sovárgó hatalnőt; azonban 
kezeivel egy kissé kelletinel többet ágált; Móricz \in- 
. /.éné attól kezdve, midőn a féltékenység megragadta 
lelkét, hatályos alakításával a közönséget hatalmas 
tapsolásra ragadta. A férjet és barátját farkas 1 erencz 
és Géza a szokott színpadi jártassággal játszottak. — 
A második darab Berciik Árpád itt először adottA 
köz ügyek" ezimü 1 felvonásos vigjátéka volt. Ebben 
alakítási ügyességüket fökép L jházi Sándor a gazdag 
posztó kereskedőből lett Haber és 1- rater h.rzsi a köz­
űgyekért való elhauyagoltatás miatt erélyesen békét 
leii menyasszony szerepében tüntették ki; az uracsot 
liudaházy Endre, a vőlegényt l'erenczy Lajos és a lé 
lénk leányt Sárköz)' Ida elég gondos színezéssel sze 
mélvt sitették. — Az előadást az „Az első beteg 
ezimü vígjáték rekesztette be. libben Aron Viktoria a 
szenvedélytsség jelenségei után leskelődő kis leányt és 
|i,,lm) László a siket komornyikat kiváló színpadi ott- 
hoiiias-ággal alakították. Yincze Miklós a kezdő orvos 
tauulmánynyal játszotta, de ezúttal is nagyon szilajon 
mozgott; Aglaé szerepében Dalmy Etelka ügyesen 
mozgott és farkas Gézával együtt, a ki a régi imádó 
szerepét adta, elésegitette az előadás keiekdedségct.

. A színház ma is igen szép közönséggel telt meg, a 
brutto bevétel 150 írt volt. A pompás koszorúk és vi­
rágcsokrok özönnel bobáltattak ma is a színpadra. A 
legnagyobb hibául ezúttal azt róvbatni fel, hogy az elő 
adás nagyon későn, —midőn egy negyed is elmúlt 0 
ómra, — vitte kezdetét; a mi a most már uralkodó

hőség miatt a közönségnek igi n kellemetlen volt. 1.rí­
nék okául azt mondák, hogy a fértiak nem róluk ké­
szen az öltözködéssel. — A nők ma is választékos Íz­
léssel öltözködtek.

— A lövő vasárnapi színházi elöadas alka mából 
Uriel le Kornélia a nőegylet elnökének régebben 
tett ígérete beváltása végett hozza meg azon áldozatot, 
hogy városunkba jön Nagy Váradról a Grosz Albert 
ur két leánya a közjótékonyság, Laikus Ottilia pedig 
a debrcczcui közönség iránti tekintetből működnek 
közre azon hangversenyben. ,

== A helybeli nőegyleti árvaház javura jótékony 
előadás a debreczeni színházban. Vasárnap, június i vn 
1ST! e színpadon először adatik :

,..4Z VTÓ111.4T,‘* 
francziu vígjáték 1 felvonásban. Irta Augicr Lmil, for­

dította 1‘aulai Kde. Személyzet;
j ancv _ — — Náday I'erencz.
Veilierné özvegy Szerdahelyiné Prielle Kornélia. 
nas _ — — — Kovács József

Végül: „UAAOI EllSKA 1 - két szakaszban.
I szakasz :1) Hondo Chopintől, két zongo- 

,ára, előadják : Márton Etelka es Sárváry_ Róza. 2) 
Magyar dal változatok llubur Károlytól, énekli: 
Karkas Ottilia. 3) Ábránd „Próféta“ czirnii dalmű­
ből hegedűn előadja Grosz Eugénia, Grósz Hilda zon­
gora kísérete mellett.

II Szakasz : 1) Három a daru, költemény 
Tompa Mihály tói szavalja ; Szcrdabelyiné-Priclle Kor­
nélia asszony. 2) Trio „Teli Vilmos“ dalműből ének­
lik : Márton Etelka, Szabó Vilma és Szabó Illona. 
Zongorán kiséri Steinacker Sándor. 3) Ballade

Hamlet" ezimü dalműből, énekli Kai kas Ottilia. 4) 
Szabadság-dal Huber Károlytól, éneklik: Berndt 
István, Doszpoly István, Eüredy Lajos, Heine \ ilmos, 
Hitess) Lajos. Láng Boldizsár, ifj. Nagy György, Polo­
ny i Albert, Pavlinyi Gy , Szép Lajos, Steinacker Sán­
dor, Sajó György, lordav Gábor. Oláh J. jeles 
zenekara a szünetek alatt a jótékony czél iránti tekin­
tetből dij nélkül működik. - Hely árak: alsó és 
közép páholy G fit; családi páholy 8 írt; másodemeleti 
páholy 5 írt"; támlásszék 1 fit 4U kr ; földszinti zárt­
szék 70 kr; földszinti bemenet 50 kr; karzat 30. — 
Kezdete pontban fél 8 órakor.

A színtársulat Nagy-Váradon. Szerdán, má­
jus hó 27-kéo: „Krakkói barátok“ ezimü 1 felvonásos 
színmű. Irta líakosi Jenő. Az előadás jól sikerült; 
különösen tetszettek Lukácsiné a Hedvig és Töiökné 
az udvarhölgy szerepében.

Csütörtökön, május 28-kán Horváth v incze 
javára adatott : „A lázadó zsidók,“ drámai kor rajz 
irta Beckstein Lajos. A darab meglehetős nagy közön 
séget gyűjtött, mivel azt hittek, hogy abban Horváth 
Vinciének valami érdekes szerepe let-z.

Szombaton, május 30-án : \ eidi „Rigoletto“- 
ja. A czimszerepet Tóthfalusi játszotta tehetségéhez és 
hangja terjedelméhez képest elég sajátságosán. Gildát 
Mándokiné igyekezettel személyesité, 'lötök n bravo 
szerepében belxt állt.

V asáruap, május 31-kén „Szép juhász,“ nép­
színmű 3 szakaszban. Szabó Bandi Jancsi juhász le 
géoyt természetesen adta, s jól is énekelt — Közönség 
közép számmal

= Meghaltak: máj. 28-án ptiau. Tóth Sán­
dor I. Juliánná 9 é. béllobb; máj. 29-én czcglédu. 
Bartha Ferenci f. János 1 hón. béllob ; vargau. Aszta-

máz ; czcglédu. Fodor Mihálynó Baktai Zsuzsánoa 54 
e. tüílősorvudás; máj. 31-én csapmi. Alany István f. 
István 9 bún, tüdőlob ; batvanu. Márkus János 1. Er­
zsébet 12 é. sorvadás ; ptiau. Víg István 23 é. tüdölob ; 
pti.iu. Szabó Imre 1- Eszter 1 - é. agy vízkor , czeg-
lédu. Kövesd i József IS é. tiidővdsz; junius 1-jéu 
vargau. Bújik János ül é. tüdősorvadás.

— ttéf/i jó tzántlék Már a negyvenes 
években, városunk akkori tanácsa részéiül, úgy későb­
bén ezen sorok Írója által is illető helyen indítvány­
ba hozatott, hogy a hortobágyi legelő gulya-járásain 
alkalmas tereken ákáezos erdők alakíttassanak, s ne­
veltessenek; de azon jó szándék, mint a pusztában si­
kertelenül elhangzó szó, jámbor óhajtás maradt mind 
ez ideig; és fájdalom legnagyobb részben azon szá­
nandó gondolatnál fogva, melyszerint ha eddig megle­
hetett úgy, miért ne lehetne ezután is. De az idők já­
rása és a baromtenyésztés és tartás gondos figyelem­
mel való kisérése több tizedeken keresztül arra tanított 
benünket, hogy a hortobágyi legelő azon védtelen no- 
mád-léle állapotban, melyben jelenten van, továbbá 
mar nem hagyható. Nem tat tjük szükségesnek hossza­
san magyarázgatni, hogy már csak az éghajlat üdébbé 
és a nagy terjedelmű sik puszta szebb kinézésűvé téte­
lére nézve is, mennyire óhajtandó a felhozott jó szán­
déknak mi előbbi létrehozása és hogy a hortobágyi 
puszta, mely hazánkban a legnagyobb legelők közé tar­
tozik, ne csak táplálékot s tenyeszesi helyett szolgál­
tasson az olt ezrekre menő hasznos jószágoknak, ha­
nem gondos figyelem és jó akarat által létesittessenek 
számukra oly helyek, melyek az előjöhető rendkívüli 
hideg, szeles, esős időkben védelmük és a bekövetkezni 
szokott láb, száj síb. betegségek esetére, midőn a szen­
vedő barom az égető napsugaraknak károsan ki vau 
tétetve, mentő helyül szolgálhasson. Nem czélunk, hogy 
azon jó szándék létrehozására hivatottubbaknak ta­
nácsadással szolgáljunk, hanem átalánosságbau csak 
annyit kívánunk megjegyezni, miszerint minden gulya­
járásra és a mennyire azt tenui lehet, a kutak közelében 
12 — 15 holdnyi arra alkalmatos föld területen ele­
gendő mély és széles árkokkal körülvéve, magvetés ál­
tal, vagy még sikeresebben egy vagy két éves lakkal 
beültetve ákáezos erdők alakíttassanak, melyek az érde­
kelt gazda közönség jószágainak száma szerinti ho zzájá­
rulásával lenne czélszerüen létesíthető. Óhajtandó még, 
hogy a Hortobágy és Árkus folyók mind két partja úgy 
a Nyíró s Borsós nagy rétek legelő felől eső részei fúz­
iókkal beültettetuék s hogy a mátai háznál több hold 
területen ákáczos-iskola alapitatnék, melyekből időn­
ként a határszélek befásitása eszközöltetnék. — Végül 
az. ültetvények védelme s megőrzése tekintetében, 
mely kétségtelenül nagy gondot igényel, egyéni né­
zetként küvetkezendőket említjük lel : a mátai biztos, 
mint hatóságunk ottani illetékes közege, a szükséges 
utasítással eláttatván, a rendelkezése alatt levő kerülök 
száma az ültetvényekre való tekintetből eggyel szaporít - 
látnék; a gulyás számadók, kin lakások idejéig a já­
rásokban levü ültetvények védelmiéit felelőssé tétet­
nének ; hatóságunk pedig a határszéli községeket arra 
nézve felkérné, s a szükséges hirdetést úgy bent a 
városban, mint kiút a pusztán és a halátos szomszéd 
községekben megtétetvén, a szigorú büntetést kérlel­
hetetlenül alkalmazná, stb. S. J.

los József f. Sándor 10 é. agylob; máj. 30-án czeg- 
lédu. özv. Kovács Mihályué Oláh Erzsébet 45 6. sziv- 
tágulás; piaczu. Szatmári István f István 15 é. vízkör; 
olaj időbe Zsuios Istvánná Sütő Juliánná 40 é. liagy-

Fővárosi hírek.
— Budapest, jun. 1 A képviselőház mai ülé­

sében folytatta az ügyvédi rendtartásról szóló tvjavas- 
lat megvitatását és hét szavazattöbbséggel elfogadta 
Yárady Gábor indítványát, mely a mostani jogtauulók

Vegyes.

Az tij franczia kormány megkezdő mű­
ködését ; programújáról még eddig mm nyilatkozott 
s csak egyes tagjai jelentették ki, hogy a cabinet Mac- 
Malioii hét éves malmához ragaszkodik. Vasárnap 
Niévre megyében képviselőválasztás volt s e bonapur- 
tisták itteni fényes diadala rendkívüli feltűnést oko­
zott. A netnzt tgyiilés május 28-án kezdd meg műkö­
dését. Egy látszik, hogy a bal- és a jobbközép közt, 
melyeket a esászáii párt hódításai igen kellemetlenül 
leptek meg, htsionalis ‘alkudozások folynak s ez úttal 
némi reményt nyújtanak a sikerre. A ház szombaton 
megállapitá napirendjét. ...

Baudot mouarchista azt indítványozta, hogy 
előbb a községi, azután a politikai választótörvény túr 
pv altassák. A köztársaságiak élénk ellenzése daczára 
a többség elfogadta ez indítványt.

Még egy másik esemény is sok poit vert fel Iran- 
cz.iaoiszagban. Lz azon hír. hogy a spanyol kor­
mány felélesztette a Ilohcnzollern-trónjelöltséget s azt 
most megakarja valósítani. Sok jel arra mutat, hogy 
az. egész bit nem egyéb , mint a carlisták koholmánya. 
Mindamellett a franczia lapok sokat foglalkoznak vele, 
s igen komolyan, de minden szenvedély vagy elfogult­
ság nélkül bírálják azt.

— Belgium semlegességének kél dv.se iss.-k vi­
tára adott alkalmat. A német télhivatalos sajtó hozta 
felszínre kéidest, azt állítván, hogy lianc/iaoiszág 
uj revanche háború esetén sziikségkvpen nem fogja 
rvspectálni Belgium nemit tkuzi állását, s hogy tehát 
nem a német, hanem a franczia nép az, mely u belga 
nemlegességet fenyegeti — A franczia lapok erélyesen 
visszautasítják e vádat s határozott kifejezést adnak 
békés óhajaiknak

— Az olasz kormány május 23-án vereséget
szenvedett a kamrában s beadta lemondását, melyet 
azonban n kiiály el nem fogadott. A Mingbetti-cabmet 
tehát továbbra is az ügyek élén maradt A pápa egész­
ségi állapota rövid gyengélkedés után ismét kielégítő

— Az. „I ng Act.1 értesülése szerint, a romá­
niai kormány komoly méltánylással fogadta a magyar 
kormány ultimátumát. A lomáuiai kormány ugyanis a 
fejedelem elnöklete alatt külön miniszteri tanácsot tar­
tott.

— Klaic az osztrák birodalmi tanács képvi 
selöházának tagja Zárában május 30-kán, az ottani 
„Nazionale“ ezimü lapban hamisaknak nyilvánítja mind­
azon faireket, bogy Zágrábban a nemzeti párttal Llal- 
mátiánsk Horvátországba való bekebelezése ügyében 
alkudozások folytak volna. Klaic azt állítja, hogy csak 
a határőrvidék vaspálya ügyének stádiumairól érteke­
zett » dalmát vaspályahálózat kiépítése érdekében Ma 
zuranics bánnal és Mollmáry tábornokkal A legkomi- 
kusabb szerepet a dologban a „Vaterland“ játsza mely- 
tegnap már saját magát demculálja. Azt Írja t. i. hogy 
a ..Reform“ hírét a horvátországi összeesküvéstől nem 
hitte el; arról azonban neki is tudomása van, hogy I)al- 
mátia egyesítése ügyében tárgyalások foly tattatnak

— Versailles, május 30. (A nemzetgyűlés­
ből.) A napirend megállapítása körül hosszú vita fejlő­
dik. Baudot (jobboldali) igy szól : 11a a nemzetgyűlés 
továbbra is vesztegeti az időt és tehetetlennek mutatja 
magát, akkor oszo’jon fel; azonban tehetne még az or­
szágnak nagy szolgálatot. Ennek következtében indít­
ványozza, hogy előbb a muuicipalis választási törvény, 
és uzutan a törvényhatóságok szervezésétől szóló tör­
vény tárgyaltassék. Ezen indítvány ellen Iiethmont és 
Bei angers balküzvpiek szólaltak fel, mire a nemzet- 
gyűlés az indítványt elfogadta és azt határozta, hogy

az említettek után a választási törvényt fogja tárgyalni.
A mai ülés eredménye azt mutatja, hogy a jobboldal 
összes töredékeiből álló többség megmarad. A kormány 
az. egész vita alatt nem nyilatkozott.

— Béri i n, május 29. Gorcsakolí herezeg, orosz 
birodalmi kauczellár Baden-Badenbol meghívást inté­
zett az Európai kormányokhoz egy nemzetközi cmi- 
gressus egybehivása érdekében. E congressus czélja az 
volna, hogy a nemzetközi hadjog kéhány kérdéseire, 
nevezetesen a hadi foglyokkal való bánásmódra nézve 
megállapodások létesüljenek. A congressus, melyhez 
minden állam egy katonai és egy diplomatiai megha­
talmazottat küldene, julius lű-kén fog Brüsselben ösz- 
szejönni ; a tanácskozás programm, valamint az iránt, 
hogy mely államok vesznek benne részt, a tárgyalások 
foly amatban vannak.

— London, május 28. Rio de Janeiróból je­
lentik e hó 7 ről: A kamara május 4-én nyittatott meg 
trónbeszéddel, mely utal a végleges békének az argen- 
tini köztársasággal és I’araguayval való közelebbi meg­
kötéséi e; Ígéri az egyházi bonyodalmak bevégzését, 
minthogy a kormány — ámbár az elindul és párái püs­
pökök az alkotmány megsértése miatt vétkesék, — 
mind a mellett mérsékletet fog irányukban alkalmazni. 
A trónbeszéd ajánlja továbbá földhitelintézetek alapí­
tását ; megígéri a választási és tijonczozási törvény 
előterjesztését. A párái püspököt elitélés végett Bio 
de Janeiróba fogják hozni Paraguay ban uj felkelés 
ütütt ki. A lázadók megverték a kot mányi csapatokat, 
s a főváros felé vonultak, azonban a brazíliai csapa­
tok elől meghátráltak.

— Olaszországban 100 lakos közül 80 
nem tud sem írni, sem olvasni.

— A tengeralatti távirda összeköttetés 
Odessa és Konstantinápoly közt május 23 fejeztetett he,
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számúra csak két ovi gyakorin ti időt állapit meg. A 
képv. házban levő jogiénál ok: Kautz, Hoffmans Yii 
tsi'y a jogtanulók érdekében szólaltuk tol és részint 
pártolók Yársdyt, részint közvetítő indítványt tettek 
Az igazságügy miniszter azt njánlá, hogy a jelen javas 
lat 1874. nuv. 1-én léptettessek clothe. A szavazásnál 
a jobboldali ól többen az ellenzőkkel szavaztak, s igy 
kerekedett a többség Várady indítványa javára, mely 
nem bir semmi jogosultsággal A képv. ház u vá 
lasztási törvényjavaslatra vonatkozólag azt határozta 
hogy azt pénteken tárgyalják az osztályok. A képv 
ház muukapiograuimját illetőleg ezen újabb tervről ir 
nak : a választási törvény befejezése után a képviselő- 
ház a jelen ülésszak alatt még csuk a ház szabályainak 
módosításáról szóló bizottsági jelentést venné tanács 
kozás alá, még pedig olyképen, hogy inig a főrendiház 
a választási törvényt tárgyalná, a képviselőházbau a 
házszabályok vétetnének fel.

— Budapes t, junius 1. A Deák-pártnak ma 
hétfőn d. u G órakor összehívott értekezletét Torma 
Károly elnök megnyitván, azon kérdést intéző a párthoz 
váljon czélszerüuek véli-e tárgyalás alá venni a válasz­
tási törvényjavaslatot, most midón a párt tagjainak 
egy része az egyesült vasúti és pénzügyi bizottságban 
van elfoglalva, hol a keleti vasút ügyében folynak a ki­
hallgatások. — Szapáry Gyula gr. belügyminiszter elő­
adván, hogy a jelen értekezlet megtartását azéit sür 
geté, nehogy azon feltevés merüljön fel, hogy e tvjavas 
lat tárgyalását halasztani kívánná, kijelenti, hogy 
tekintve az elnök által felhozottakat, czélszerü lenne a 
választási törvényjavaslat tárgyalását oly időre halasz­
tani, mikor a párt tagjai teljes számmal lehetnek jelen. 
Krre abban történt megállapodás, hogy a párt jövő 
szerdán d. e. 10 órakor tartandó értekezletén veszi tár­
gyalás alá a választási törvényjavaslatot. Molnár Alá 
<lár a középtanodai tvjavaslat ügyét vető fel, indítvá­
nyozván, hogy a képviselőhöz e javaslatot még a jelen 
iilészakbau tárgyalja. A párt e felett is szerdán fog 
dönteni.

— A képviselőház osztályai közül a 
első ma a nyilvános ülés után 12 órakor összeülvén, 
tárgyalás alá vették a marhavész elhárításáról, a va- 
suti szerencsétlenségekről, valamint a kereskcdedelmi 
törvényszék tagjainak szaporításáról szóló törvény 
javaslatokat, melyek küziil a két elsőn, a főrendiház 
áltál tett módosítások elfogadása volt tárgyalás alatt.

- ABudapesten, a nemzeti hajós-egylet ál 
tál pünkösd napján a Margit-sziget északi oldalán ren­
dezett regatta kedvező időjárás mellett folyt le igen 
nagy néző közönség előtt, azonban azon kedvezőtlen 
eredménnyel, bogy a bécsi versenyzők, a bécsi „Donau 
bort“ hajós egylet „Fro* ladikja az első és második di­
jat — esüst serlegben 100 és 50 aranyat — elragadták 
a pestiek győzelem szokott „Koh-l.-Noor“ és „Hajnal“ 
ladikja előtt.

— A budapesti kereskedelem hányát 
lása tárgyában kiküldött fővárosi bizottság, 12 tag­
ból álló választmányt küldött ki. mely a főbb kereske­
delmi ágak kiválóbb képviselőit a jiangás okairól, vala­
mint a baj megszüntetése iránti nézeteikről hallgassa 
meg és tegyen erről az összbizottságnak jelentést. Ezen 
választmány vasárnaji d e. 10 órakor Kammermayer 
polgármester elnöklete alatt megkezdette működését

— A fővárosi rendőrségnek sikerült egy ban- 
kóhamisitú bandát elfogni, mely munkácsi zsidókból állt 
s egy budapesti lithographussal volt összeköttetésben, 
hamis rubeleket gyártott, melyeken túladni Oroszor­
szágba jáitak.

Országgyűlési tudósítások.
Képviselő liáz CCXLYU. ülése máj 29-án d c. 10. ó-

Elnök: Perez el Béla. A kérvény közt
ZaedényiE.de a tiszavidéki vaspályatársaság 

kérvényét nyújtja be az arad-temesvári vasútvonal tár­
gyában.

Szapáry Gyula gr. belügyminiszter : a törvény­
hatóságoknak adandó inségi kölcsönre szükséges 
000,000 forintnyi póthitelről szóló törvényjavaslatot 
benyújtja. Kinyomatik.

Napirend az ügyvédi rendtartásról szóló törvény­
javaslat ő. $-a tárgyalásának folytatása — P a u 1 e r 
miniszter a a szöveg elfogadása mellett tartott hosszú 
beszédében a következő adatokat sorolta elö : ezen 
század első negyedében, t. 1. 1800—182á-ig az egyete­
men a jogászok száma soha sem haladta túl a 225-öt 
A század második negyedében, 1825—1850-ig a sum­
mám ,'190 volt, tehát meg nem ütötte a 400 at. Elte­
kintve az 50 es évek sajnos viszonyaitól, melyek kez­
detben azt szülték, hogy a pesti egyetemen a jogászok 
száma csak 115 körül volt, inig egész 1SG0 lg megkö 
zehtet’c a hatszázat, de azt soha túl nem haladta, pe­
dig akkor az országban az egyetem jogi facultásán kí­
vül az egész korona területén csak 5 jogi tanintézet 
létezett. Ezen szám a hatvanas evek óta folyton nö­
vekszik, úgy hogy lassanként 7-8- -900-ra emelked­
vén, most már magán a pesti egyetemen túlhaladja az 
ElOO-at (Mozgás), a mellett, hogy ma már 1G más jogi 
tanintézet van a szent korona tartományaiban, és nem 
fogyott másutt sem a hallgatók száma, úgy hogy m g 
1859-ben 5 tanintézet melleit 4 11 jogá-z volt, 1871- 
bvn, mellett 444 jogász volt, 1871-ben, melyről az 
utólsó adatokat birom, 11! tanintézet mellett a jogá­
szok száma 2000-nál több volt Ezen tekintélyes szám­
nak legnagyobb része az ügyvédi pályára lép. — Az 
ntólsó népösszeirás szerint a szorosan vett Magyaror­
szágon 4200 egynéhány ügyvéd volt, a társországokban

ts 8 királyhagon-tuu rvs/ckben és a határőrvidéken 
a< előbbivel eggyiitwve ossz. -1800. leül-7" ig 4GÖÖ 
ts néhány ügyvédi diploma osztatott ki a pesti királyi 
ama altul. Ezen szamok azt mutatják, hogy az áram­

lat oly irányban indult meg, melyet sem a' közérdek, 
sem az illetők magánérdeke nem igazol. (Helyeslés job- 
rui) sib A ház többsége az 5-ik szakaszt a központi bi­
zottság javaslata szerint fogadta el. —- Ezután a tár­
gyalás kevés módosítás elfogadásával,, a 2G-ik * ig 
haladt. — Tárgyalás közben a ház tagjai mindinkább 
kevesedvén, a szélső bal tagjai botrányosan lármás 
gyermek játékot idéztek elé; s csakugyan katalógust 
olvastak a kitűnt, hogy 299 képviselő távol, 111 pedig 
jelen volt. — E szerint a ház határozatképes lévén, 
a tárgyalást folytatták. — í lés vége 2 órakor.

Képviselőház CCXL11I. ülése máj. 30-án d. e. 10 ó.
Elnök : p e r c z e I Béla Kérvények beadása után 
Horn Ede az állam hátralékos követelése ér­

tékesítéséről szóló törvényjavaslatot ad be. — Ki log 
nyomatni.

_ Napirend : a kérvényi bizottság jelentésének tár­
gyalása. A kérvényi bizottság javaslatai minden sző 
nélkül elfogadtattak. Következett a napirend második 
tárgya : uz. ügy védi rendtartásról szóló törvényjavaslat 
tol) tatólagos tárgyalása s azon tői vényjavaslat több 
rendbeli módosítással a 110-ik §-ig tárgyaltatott - 
Ülés vége d. u. 2 órakor.

Képviselőh á z CCXL1X. ülése jun. 1-én d. c. 10 ó. 
Főnök : Perczol Béla. Kérvények beadása után 
Nagy György interpellatiút intéz a kormány­

hoz : hogy minő nézetben van a főrendiház reformjára 
nézve .- Halaszthatúuuk vagy szükségesnek tartja-e ezen 
kérdés megoldását?

Horváth Lajos az incompatibilitási bizottság 
nevében az összeférhetlenségről, — Ham m e r s p e rg 
Jenő a jogügyi bizottság nevében a nők teljeskorusá- 
gáról szóló tvjavaslat tárgyábaui jelentést beadják.

Tretort Ágoston: vallás- és közoktatásügyi 
miniszter: benyújtja az izraelita iskolaalapi a vonatkozó 
jelentést. — Kinyomatnak.

Napirend: az ügyvédi rendtartásról szóló törv.- 
javaslat lolytatólagos tárgyalása. — A 11-1-ik szakaszt- 
Várady Gábor a következő kikezdéssel kívánná 
megt oldatni: „A jelen törvény életbeléptetésekor a jog: 
tauiolyamot már megkezdett ifjak akkor tocsátandók 
az ügyvédi vizsgára, ha kimutatják, hogy a jogtudor­
aiig elnyerése után két évig joggyakorlaton voltak.“ 
Ezen módositvány hosszabb vita után 92 szavazattal. 
8G ellenében elfogadtatott. — Azután Lefejeztetett azon 
t. javaslat tárgyalása. — Élés vége 12 óra 15 perczkor.

Egyveleg.

— A nagyváradi sziuküzben a gáz bevezeté­
séhez hozzá fogtak.

— Báján az apáczák 12 leánygyermeket ki­
zártak az intézetből, mivel az „Ördög piíuiái* Operette 
előadásán szülőik engedőimével közreműködtek. Ily 
bolondot bizony csak az ily nénikók cselekedbetének. 
Utóbb a leánykák bezárással lettek megbüntetve. Ha­
sonló ostobaság.

— Károlyvár mint vár, ő felsége elhatáro­
zása folytán megszüntettetik.

— Zen ta vörös egyik vendéglőjében nem ré­
giben egy 10—1! éves leányka esdekelt hajlékért és 
eledelért. Nagyon fáradt volt, mert mint később el­
mondta, O Becséről az Ublicli-íéle lovartársulattól 
szökött meg. A gyermeket a vendéglösué felfogadta, 
aztán elbeszélte uz esetet egy rokonának, ki a szegedi 
rendőrségnél szolgál. A szegedi rendőrség ezután ki­
vallatta a gyermeket, s annak vallomásából az tűnt k , 
hogy erőszakos módon jutott a kóbor lovar ársulathoz.

— Ama kis leány ügyében, kit két rendor- 
bitos Zentárúi Szegedre hozott, eddig az történt, bogy 
a leánykát leféoyképeztették s arczkdpeiból a poiosz 
Bőcklerhez és többi elé küldtek. -— Üblich lovurdaigaz- 
gató, kitől a leányka megszökött volt, Hód-Mező-Vá­
sárhelyről rendőri felügyelet alatt idekisértetvén, Tasch- 
ler főkapitány által kiballgattatott; a kihallgatás azon­
ban eredményre nem vezetett, mivel Uhlicb okmányt 
mutatott elő, melylyel igazolta magat, hogy a leányt 
vette s igy jogszelii utón jutott hozzá. Llhich tehát 
visszabocsáttatott s a további nyomozás loly a leány 
kilétének kitudása végett.

— 80 ezer forint értékű képeskönyvek. 
Egy temesvári kereskedő, ki a múlt évi nagy „krach“ 
alkalmával sem nyert semmit, ennek évforduló napján 
szemlét tartott részvényei felett és eredeti módon ér­
tékesítette azokat. Ugjams 2 részre osztotta, igen csi­
nosan beköttette s két fiacskájának ajándékozta azon 
szoros meghagyással, hogy u képeskönyveket soha 
ladniok nem szabad és ha majd megnőnek, szorgal­

matosán lapozgassanak azokban Ekét képeskönyv, me­
lyek igen díszes kötésüek, 80.000 forint névértékről 
s/.óló részvényeket tartalmaznak, melyek azonban most 
már értéknélküliek.

— A pán csóvái német lap azt Írja, hogy né­
hány nap óta azon bir kering, melyszerint a szerb le 
jedelem élete ellen egy titkos, (de meghiúsult) merény 
volt tervben ; —az omladina ugyanis lelettébb dü­
hös az ifjú fejedelemre, a miért ez titambulba utazott, 
hódolatát bemutatni a szultánnak.

— Schwarzwaldneq az óragyártás ez idő- 
szerint 92 községet foglalkozóiul, melyekben 1429 öu- 
áHu órás 7526 segéddel dolgozik ; az óőagyárlásból élő

egvéiiek szama l::,50rt ra mg 1*72-ben egv mvl ö 
•‘tiUtóbbi évben pedig 1 .81)0,000 izei darab' ma ki-.' 
szült. Maga Erutwugen a múlt ében tOO.DOü órát kiil- 
döjt szét.

— Becsben a délut á n i szorgalmi időt fog­
jak be-ziiilletni, hogy ez által a szegényebb sor.-.u szü­
lőknek alkalom nyíljék gyermekeiket" más dolgokra 
használni.

— Madridból, unj. 23-ról jelentik, az északi 
seregnél a vérh is már csökkenőben van.—Topute a 
párisi nagyköveti állást véglegesen visszautasitá. ('ón- 
dia Xittoriánál 2ü ezer embert üsszpontositott 04 ágyú­
vá.: A hivatalos lap egy körlevelet tesz közzé, melyben 
a kői many a hatóságokat arra szólítja lei, hogy az lt­
juknak a tartalékszolgálatba belépését mozdítsák elő.

Legújabb.
— II u da p es t, junius 2. A ház ma tartott rövid 

ülésében befejezte a gyakorlati bírói vizsgáról és a ha­
mis bukás eseteiben követendő eljárásról szóló törvény- 
javaslatok tárgyalását. — A hamis bukás esetében kö­
vetendő eljárásról szidó törvényjavaslat minden vita 
nélkül elfogadtatott.

~ V Íun- 2- A ,N. Er. Pr.«-nek egy távirata 
jelenti Parisból, hogy Magnó múlhatatlanul lefog lépni 
miniszteri állásáról. A kabinet el van határozva, a bo- 
napartisták e len erélyesen fellépni, a hol uj válusztá- 
sob lesznek.

Parisból irjtk: Hir szerint Napoleon Fajos 
hg. Mac-Mahou leányát akarja eljegyezni.

London, jun. 2. Az „Admiral" angol hajó 
Kings-l-laud, Melbourne közelében törést szenvedeti: 
79 személy veszett oda.

Kereskedelem, ipar és gazdászat.
— Becs. jun. ZLoudon 11145. Ezüst 106.- 

arauy—.- Nemz kölcsön 74 75. Hitelintézet 218.7;-
Debreczen, junius 3. A tegnapi heti vasam« 

több volt a behozatal, mint a múlt heten : főleg zabot 
s tengerit hoztak; az arak igen keveset változtak. Alsó 
s fel.-ö árak voltak p. mérőnként: búza 7 fit 20 10
kr ; kétszeres 5 Irt 90 ki —6 írt 10 kr; rozs 5 li t :-o 
10 kr; árpa 3 Irt 2U — 30 kr; zab 2 Irt 70 80 l,i .
tengeri 4 Irt 30—50 kr; köles ti fit 20 40 kr; kasa
9 irt 50 kr; egy zsák burgonya 2 tit 80 kr; egy mázsa 
szalonna 39, 40 1 „, 12 Irt; háj 42, 43, 44 írt. " A ba­
rom vásár látogatottá gyűlt lel; de a gyűléshez képest 
az eladás Csekély volt. — Héttőn a sertés vásárra so­
vány sertést jelentékeny mennyiséggel hajtottak csa­
patosan is, de nem mutatkozott kelendősége ; bízott 
sertés kevés volt; fontja 30—33 krjával kelt. — Az. 
időjárás hétfőn a hold tölte után egyszerre nyárrá vál­
tozott át, s igy a tavaszt átszökelve rögtön a nyárba 
ugrott bele ezúttal is. A hévmérd reggel 7 órakor 1::. 
d. u. 2 órakor 21 fokot mulatott.

— Budapest, május 31. Az ünnep előtti és 
alatti esőzések, mivil a hőmérséklet is folyvást emel­
kedett, a vetésekre igen kedvező hatásnak: a búza- 
rozsda semmifelé sem mutatkozik. —Az életüzlet napion 
csendes, minthogy a vevők italában tartózkodók : a 
magyar úletnemiiekből mindinkább csekély a készht 
cs kínálat, s az árak még igyis 10 krral szállottak 
csupán a tengerié emelkedett 10-20 krral; leginkább 
oláhországi és galhcziai búza, rozs es tengeri kinalta- 
tik; a búza 7 írt 90 kr ; rozs 5 Irt 20 kr kői ill kell; 
a tengeri egész 4 Irt 75 kng elkelt, melynek egy ré­
szét lricstbe szállították ; a liszt üzlet rendkívül kis­
mérvű ; u gyapjú üzlet még nem indulhatott meg, mivel 
eddigelé igen kevés gyapjú érkezett a piaczra, ’ babái 
a ma kezdődő Mcdárd-vásár alkalmából már a kiil- s 
belföldi vásárlók érkeznek; sertésből kevesebb lé­
vén a felhajtás a szükségletnél, az ár 37 írt, sut azon 
lelül is emelkedik a junius júliusi eladásoknál; az 
amerikai zsir kelendősége folyvást élénk; 3 1—31, 1 
Irton ; szalonna 37 1,2—38 Irton : a hói üzlet, közeled­
vén a nagy vásár, mindinkább élénkül.

Ilezel gaztltiknak nagy értékű.
Cséplőgépek í A mezei gazdákra nézve egyike 

a legfontosb találmányoknak: árun aj cséplőgép, n 
mely két emberiül hajtva, egg óra alatt annyit csépel, n 
mennyit 3 cséplő ember egy egész napon képes végezni. 
Mindenféle életucmut egyenlően jól csépel, úgy Imgy egy el­
len egy szem sem marad a szalmában s nem is sémi meg.

Heszerzési ára csak 125 frt bank­
jegyben bér mentre Hétében

Németországban ezer számra vannak az ilyen cséplő­
gépek elterjedve, és más vidéken is mindinkább elterjed. 
Azt legjobban megrendelhetni a Vb, tlag/arlb ■■ 
Camp. I'rank/'art a. .ti. - régiül; — Onnan a meg- 
rendelések levél által eszküzöllietök.

jlyilttér.

Izilfon«»M* — a poros* k. miniszté­
riumtól engedélyezett szór, — 1 1 nap 
ni,itt clenyésztrt minden húr tisztálolnnsiígut. 
rámzot, sömört, persenést, szeplut, himlő vs 
sárii;« fulfill, nrvvressvgvt stb.

X aiódi minőségben 1) e b r ec z v n b e n : 
dr. !<o < fi « <• h n<‘li 1 Imii 

gy őgy szert ámhán kapható. 1 frt óük vs T.Ók



1 ■

llszih Iilékl es arad-lviiicsN ári \ asul.
111 \ llKI XI». 1874.máj. 20-tol további intézkedésig.

i;i*o erdélyi v«inut.

személy és vegyes vonatok me nrt remije. Érvényes 1874. Jan. 1 tő
l. Bécs cs Budapestről Kassa fele IV Kassáról Budapest es Becs felé.

** 1 > "
.. ,

Ű is VMV 4 1!
|Ü 26 vjjel 616 .

1 ;»2 r 1 1 36.1.
t 3n,ru 2 20.ii
7 1^ r (érk.

11 27 . 4 'r i
t ö ti. u.

Iáid. ti. S — r-
6 — vstv 11 43.lt

«.•<'1.11. .1,
v* lil >n la

Hin C'zt'tfléil * trail 
■'’«•livr> arra t

lé y a la - á rról 4 rail, V<t1|<l«;il
l*»*»t «’•* Hvrwht1 i

Mi-*ko!« i

1 . i.. 1 1 0 •
0 20 0. v 6 Us.

1 4 1 d. u 921 n
114 „ (érk.)

lo 12 fjjf í - 3 2.) un.

t 40reg- 12 Mfij,
1 r.

11 Becsből s Pestrul Arad s Temesvár fele. V. Temesvár és Aradról Pest és Becs féle

- r>
30 reü 6 26 esti

1 f m f > \ a r i ml 
\ rati ér

b 20 fieri u

lU IS «ivie 9 ■' 
1112

t'rrgi.d 
Szolunk
Vsaim - 2 I-léin
X I cl r r k<*r I - 3 3ti r

indul t, «151 r 
I r»ne - y « r i-rk 5 40 ts|t

10 15 éjjel •> I ..

111 Becs s Budapestről N.-Varad felé.
- • '#.ihl V lt|«f S r-tv s 30 reggi

r állam V, , : s 20 s 1 :» ..
‘lapfst - 7 30 reggel 1n,2*i, t~

eg léd F 10 i-s rrggri 0 th este
l.iduny 3-> .1 u. 2 10 éjjel

X Hűd . tli. z,' 1 17 21

N -Var».] 
B -l'jfalii

2 12 r
2 idődéin 9 16 „ 6 20 rg.
2 10 „ 1 I 42 éjjel 10 12 de
4 :>4 , 4 24 rév f> 31.iu.
á 49 t-sie Ó49 r 6 bűes.
vSidt „ 8 4 3 .
6 3 r t g, 6 9 este
6 20 r í 6 24 „

ól Budapest s Bécs felé.
11 22 d. e j 9 — este
12 2* d. u 10 27

1 23 114 7 éjjel
á 49 c>te 5 Ő9 reggel

j 8 31 . 8 4 á
j li 3 reggvl 6 íi este
1 6 20 *> 24 r

Vég) r svon. X» g)‘ svonat Vegye.«von. v ■ií> •svuaa

V 1. 1. II M V S II h Krk. Ind. Krk. 1,1,1 ÁLLOMÁSOK Krk , Ind. 11 Krk. Ind.

ó. ip. ó. P- jó. V ó. p. ó. P- ó. P-J p- ő. P
lives regg. s 30 1 es le 8 1 — tiy.Ktihérx ár (vend.) dele. 10 éjjel 12 5Ü
Best este. <) I regg 30 Alvinez in 23 10 29; I 14 1
('regied <1 08 d. e. 10 18 Sibótli ti 11 4! 1 52 1 úB
Ariid (xeiidé'glő) regg- 6 20 1 d. ... 4 16 Szászx árus 1 1 32 i: 40 28 3M
(i) uruk 7 1Ü 5 a 11 Piski (vendéglő) 12 18 12 4Sj 3 18 3 4-
Pa üli s 7 23 24 25 1 10 1 4 12 21
Hatlna-I.ijtpa 7 ti 7 .'>6 f> 14 ti 4 Branyieska 1 52 1 5-1 5 3
K o n * • p .8 31 H 33 6 40 6 4'2 Ilivé 2 16 2 26Í 5 32 :> 4-
Ber/ovn H f>4 8 59 7 4 7 10 (iuraszáda 2 39 2 40 —T> 5 í 5 5H
Suhursin o ;>2 10 7 H 3 8 18 Zam 3 16 3 2 j 6 38 6 4 1
Zam tv tu 10 54 9 9 5 Soborsin 4 j 10 32 i 4'
(luraszáda ti :t-2 11 33 n 43 9 44 Bvrzova 5 6 Hl 8 45 M i>i
lllxe 11 47 11 57 58 10 8 Konop 5 28 5 30 9 19 9 2J
Branyieska 12 22 12 24 10 33 10 35 Radna-Lipfa 6 3 ti 23! 9 55 10 11
l)éx a 12 36 1 1 1 u 9 11 24 Paulis » 6 45 6 46 10 30 10 3U
l’iski (vendéglő) 1 :tf, 2_ 5 ti 12 18 Óvóink 7 4 • 12! 10 48 1015*

2, 49 2 59 1 3 1 13 Arad (vendéglő) 8 2 este tt 46 dele
Sihőtll a t2 3 57. 1 47 1 53 Czegléd 5 j 49 regg. J 5 49 dein.
Alvinez .h; 4 27; 2 29 2 35 Pest 8! 45 1 8 31 este-
(jy.Eehérviír (vend.) 4 j: > 1 j d. u i - ;>;> éjjel Bees 24 *‘s le j n j r«*gg.

IMxUlrol ■■•*tri»/.««*n> l»a t 1'lNkilie t
l’iski (vendéglő) 
Zexkfah a-Kalán 
Kurs
V;1 rali) a-Hátszeg 
l’uj
Krivádia
Banirza
Petrozsény (vendéglő)

i déhi. 2 25 i Pét rozsén y (vendéglő) regg. 7j Hl
i 3I 1 3 2 ÍBaniczn f>5 8 j

3113 3 14 Krivatlia 8 56 8 1 57
3 41 3 j 50|J Puj t) 45 9 i 46
4136 4|4l Vára Ily a- Hátszeg IU 30 lú 35
5 j 29 5|35 Huss H 5 1 1 1 6
6125 6127 jZeykfalva-Halán It 17 11 j 18
71121 este |íl’iski (vendéglő) It 52 délben

A vonatok indulási ideje a közbeeső állomásokról, valamint azok csatlakozása 
Ar-nlon, t >11>.ín7 Debrecenben, Kassán, Miskolczon, .Nagyváradon, Nyiregyházán, Szeren­
cs,-u. S/.o Inukon es Temesváron, a pályaudvarban kifüggesztett menetrendekből tud* 
1,6,10 mpfí. .Minden szerdái szombaton. 4/ llzleMgiUKiitiMiig.

A vastag xonaluk közt levő számok «az éjjeli, azaz este 6 órától reg. ."> ó. f>9 | erczig tartó időt jelentik.
('HttlIakozÚNOk » 1. vlrailon i 4) A gyula felién ári vonat a d. ti. 1. ú. 30 p. s este 

9 jo«. Pestjeié induló xunalokhoz. II) A fzegledröl d. u. 3 ó. 36 p. s reggel 5 ó. 3.» per< zkor 
érkező vonatok a (iyulaleliérvárra induló vonatokhoz. II. €-y uImIVIm'tv Hron i 4) A keleti 
\asut Tövisről N.-Szebenböl s Brassóból érkező vonataihoz II) A keleti vasút Tövisre, N.-Sze- 
henbe s Brassóim induló vonataihoz.

.4 1‘öigHzgatÓNHg.

44 siam szerda 1874 juu. 3

Juntus 17 kén és 18 kán Ki/<i...iik újra Hamburgban a
garantirOIOtt nagy peniklSOrSOláS (melynek mar sok ember sir- 
ri'insej' t kos/.oitheti), a melyben összesen (7 osztályban) a főnye­
remények :

120.000 lalle r.
80 000. 40,000, 30 000 20,000, 16,000, 2 ü 12,000 10,000, 

. 8000, ■ a 6000. 5 a 4800, 13 a 4000. I I a 3200, I I a 
2400, 2S a 2000, a 1600. Mi a 1200, 133 a 800, 5 a 600, 
•_> ;t 480. ;ii2 á 400, -11 a a 200 tallért tesznek. sth. sin.

Az I -sv us/.tály kihúzására szélű eredeti egész sorsjegy et: 3 lit 
50 lii : ' , sorsjegyet t frt 75 kr : 1 , sorsjegyet 1 írtjával kill,lók
pontos m. kár moly \ idéhre, az. árnak keszpénzbeni lit'kiildésv mellett. 

X kilói/,isi laislromot es nyereményt is felhívás nélkül megknlilom.
Srnki .te inni assza <■/ ,'íc« krilrrzn alkalmat 
II szri'Vlli'sr f'rlkrrrsrsr re, minthogy a sorsjegy ára 
r Ari.élIf es a nyoremény könnyen nagy leltet. X megrendeli - mi­
nél elébb kereti!., minthogy a sorsjegyek hamar el találnak kelni.

./,«coll Hararh
5 ti Bank és váltó-üzlet Hamburgban.

hortlólt him 2. 1 «'.<* inázsii'n al. 
iiiiiit<r/.inl<- silialiily áItlian 2. I é<* 1,, Iont st/.ámra. 

I('gjiil.iii) »<tíil>lt áron l,a|ilia<«»
fl .I fi I* #; #v I JHTOHX.it,

1'esten három korona-utczn 1G. szám. 3 —c

,In iiinx 17-ki ti i-s IS-mi Ilii in lutri/lm n, n i/n 
rantirozott nagy /tenzkisor suliim (melynek már 
sok ember sz rencsejet köszönhetik ;t melyben ös-zeseu (7 osz­

tályban) a főnyeremény :
120^000 ia/fi r

SO.OOO ; 10,000 : 10,000 : 20 000 10.000 ;
■> á 12.000 : 10.000 :j á : SOOO: 5 á : OOOO 5 á
ISOO : v: á : IOOO ; 11 á : .1200; 1 1 á 2 IOO ; -J- 

á : 2000 ; ÓH á : #200; 152 á : SO« ;
és csak :;02 á : IOO« tallért tesznek stb. slb.
Az 1 -sö osztály kihúzására szóló eredeti egész sorsjegyei: 

3 frt 50 kr ; 1 , sorsjegyet ; 1 frt 75 kr ; '!, sorsje yet 1 írtjával 
o. é. küldünk pontosan bármely vidékre, az árnak kész- 
pénzben) beküldése meilctt A kihúz isi lajstromot és nyere­
ményt is felhívás nélkül megleli tjük. Srnki se mulassza 
rl rzrn ketlrezö nlkulinnt n xzrreacsr fel­
keresésére. minthogy a sorsjegy ára csekély és a nye­
remény könnyen ««,/« lehet. A megrendelés min él elébb 
kéretik, minthogy a sorsjegyek hamar el találnak kelni.

flhntux i’f Jlarienilint
bankárok Hamburgban.

Mindenféle állampapírok rét elére és elaihisiira 
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A DEBHECZEN1 ELSŐ IPARTABSULATI BANK

közgyűlésem; v aló meghívás.
A DEBRECZENI ELSŐ IPARTÁRSULATI BANK RÉSZVÉNYESEI

,i folyó évi jimiiis 21-kén, vasárnap déleiül! 9 órakor,
a bank saját helyiségében a Bánki-háinál tartandó

ELSŐ RENDES KÖZGYŰLÉSRE
meghivatnak.

vonatkozó

tiszteletiéi
Tárgysorozat:

1) az 1873—ik évi üzletről szóló jelentés;
2 ) az 1873-ik évi zárszámadás, mérleg és a választmánynak arra 

a v a s 1 a t a;
3) a hiányzó választmányi tagok megválasztása:
4) s z ámvizsgáló bizottság választása.

Azon t. részvényesek, a kik a közgyűlésben részt akarnak venni: kötelesek a köz­
gyűlés napja előtt 3 nappal részvényeiket a bankpénztárba letenni. A vidéki részvényes azt, 
a közgyűlés napján, a közgyűlés megnyitása előtt is letenni. — Egy részvény egy szava­
zattal bír ; minden további részvény egy szavazatra jogosít; 10 szavazatnál többet azonban 
senki sem gyakorolhat. (Lásd az alapszabályok 19. 83. 84-ik tj-sail)

1 Kelt Debreczenben május 20. 1874. Ti'legill I,««»*.!<'► elnök.
jVU'Xmzifxk iHagy ar-észak-keleti vasul.

II1111) E T M E N Y.
A magyar észak-keleti vauit t. ez részvényesei folyó 1874, é>i junlUS 23-káo d. t 10 órakor 

Budapesten az igazgatóság helyiségében (f i-reiu-z-józsef-r ikiiart 10 sz) tartandó első rendes közgyű­
lésre tisztelettel meghivatnak.

Tűrifi/sorosni :
1) Az. építési és üzleti jelentés,
2) Az 1873. évi mérleg s a sz-ámvizsgáló bizottmány jelentése
3) A rendkívüli közgyűlés altul megszavazott kÖiCSÖU hOVafordltásárÓl szóló jelentés.
I) A kisorsolt 3 igazgatótanácsos helyett uj igazgató tanácsosok és a számvizsgáló bizottmány

választása (ulapszabálvok 50 §-n)
5) a társulat alapszabályai 59. §-ának módosítása.

Azon t ez. részvényesek, kik szavazati jogukkal élni kívánnak felhivatnak, hogy a társulati alap­
szabályok 10 s-a értelmében résvéuyeiket, h le nem járt szelvényekkel s sz.elvéiiyntalvánnyal együtt, illetőleg 
•íz ideiglenes jegy eket, vacx a részvények, vagy az ideiglenes jegyek letételéről szóló letéti jegyeket, leg­
alább 8 nappal a közgyűlés előtt budapesten a társulat főpénztáránál (Kerenez-jőzsef rakpart 10. sz. ) vagy 
Becsben az, angló-osztrák banknál letéleményeini tartoznak, hol névre szóló igazolási jegyeket kapnak.

Széf ke./ü .» k i H <I;h IVIe-n il i l.ászló.

I Minden Itt részvény egy szavazatra jogosít; azonban egy részvényes sem képviselhet 50 szavazatnál többet sem 
saját, sem más név éhen. (Alapszabályok 31). §-a.)

Ha a közgyűlés első egybehivása folytán nem volna határozatképes, akkor eluapoltatik, s 8 nap 
a ott újra « gxbehixatik, úgy mindazon által, hogy a közgyűlés egybehivása és megtartása közötti idő 8 napra 
szorítkozik. — A másodízben egybehívott közgyűlés tckinleUiélkül a jelenlevő részvényesek és a képviselt rész-
venyek szamara, határoz,atképes. Klek tárgyalásai azonban az elnapolt közgyűlés tárgyaira szoritvák. _ A szu-
v .17oviioeosituii részvények, ideiglenes s leteli jegyek, iigyszinle a hivatalos bizonyítványok letétele ez. esel- 

• II I s.ik három nappal, a megbízások bejelentése pedig csak egy nappal kell, hogy megelőzze a közgyűlést, 
I npw.tlntlNtik 1 ■>. — Kelt Budapesten, 1874. ma us hő 2<) ,lz itft<Zijutú tanár*, {?.)

Dehrecieu, 1K74 Nyomztott a >áro« kön) vnyrnndájáhan.


